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 99سال  کامپیوتر یمهندسآزمون  معماری کامپیوترحل تشریحی سوالات 

 
 3گزینه 

4 bit Adder 4 bit Adder

0 a2a1a00 b2b1b0

d2

A+B+d2

A+B+d2A+B+d2

(A+B+d2)2

𝑑2گر  پس ا = 𝐷نی اگر  یع 1 = 𝑑2𝑑1𝑑0 > 3  

𝑆 = 2𝐴 + 2𝐵 + 2 

 و در غیر اینصورت : 

𝑆 = 2𝐴 + 2𝐵 
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 صحیح است.  4گزینه 

 ، عمل جمع / تفریق نیاز نیست.  ( صفر باشد Multiplier) صحیح است. چرا که اگر مضروب فیه  1گزینه 

 شود.  فاده میاست  sComplement’2  به روش   ی اعداد علامت دار برا   Boothصحیح است. عملا ضرب      2گزینه  

. به خاطر داشته باشید که  م عمل ضرب(  های عملوند اول و دو به شرط برابر بودن بیت)  . صحیح است  3گزینه  

 .هابرابر است با تعداد بیت  (Clockتعداد  )  هاتعداد گام

ی  هاتعداد کلاکها )تعداد گام  Add & Shiftهم در الگوریتم  و    Boothا هم در الگوریتم  زیر  .غلط است  4گزینه  

 ها. یت( برابر است با تعداد بمورد نیاز
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 صحیح است.  2گزینه 

 نویسیم:عبارت را به صورت زیر می

𝑥 × 𝑥 + 2 × 𝑥 = 𝑥 × 𝑥 + (𝑥 + 𝑥) 

 مراحل : 

𝑇0:    𝑅𝐴 ← 𝑥 

 ((Passپلکسر سمت چپ و واحد ریاضی در وضعیت انتقال ))از طریق ورودی صفر مالتی

𝑇1:    𝑅𝐵 ← 𝑅𝐴 × 𝑥 

(x   پلکسر سمت چپ و  از ورودی صفر مالتی𝑅𝐴    پلکسر سمت راست به  مالتی  0از ورودیALU    وارد شده، عمل

 شود( ذخیره می 𝑅𝐵شود و در  ضرب انجام می

𝑇2:    𝑅𝐴 ← 𝑅𝐴 + 𝑥 

(x   پلکسر سمت چپ و  از ورودی صفر مالتی𝑅𝐴    پلکسر سمت راست به  مالتی  0از ورودیALU    وارد شده، عمل

 شود( ذخیره می 𝑅𝐴شود و در  انجام می جمع

𝑇3:    𝑅𝐴 ← 𝑅𝐴 + 𝑅𝐵 

(𝑅𝐴     پلکسر سمت چپ و  مالتی  1از ورودی𝑅𝐵    پلکسر سمت راست به  مالتی  1از ورودیALU    وارد شده، عمل

 شود( ذخیره می 𝑅𝐴شود و در  انجام می جمع
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 صحیح است.  3گزینه 

 Cacheهای حافظه  تعداد کل بلوک

#𝐵𝑙𝑜𝑐𝑘 =
𝐶𝑎𝑐ℎ𝑒𝑆𝑖𝑧𝑒

𝐵𝑙𝑜𝑐𝑘𝑆𝑖𝑧𝑒
=

128𝐾

16
= 8𝐾 

𝑇𝑎𝑔𝐹𝑖𝑒𝑙𝑑 = log2

𝑀𝑎𝑖𝑛𝑆𝑖𝑧𝑒

𝐶𝑎𝑐ℎ𝑒𝑆𝑖𝑧𝑒/#𝑊𝑎𝑦
= log2

4𝑀

128𝐾
4

= log2

222

215
= 7 

 بیت(  8است. )  Validو یک بیت  Tagبیت  7پس بخش سربار برای هر بلوک شامل  

 در نهایت حجم سربار  

#𝐵𝑙𝑜𝑐𝑘 × (𝑇𝑎𝑔𝐹𝑖𝑒𝑙𝑑 + 𝑉𝑎𝑙𝑖𝑑𝐵𝑖𝑡) = 64𝐾𝑏𝑖𝑡 
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 صحیح است.  3گزینه 

Opcode2

14

Addr1 Addr2

5 54

Opcode1 Addr2

59

Opcode0

14

14

2     52

60

4  32 = 128

4     52

2  32 = 64

16

کل حالت ها حالت های انتخابی



  Logic_Points

 

6 

 

 صحیح است.  2گزینه 

این سوال یک ایراد دارد زیرا میزان تسریع را برحسب نانوثانیه خواسته است که اشتباه است و البته ممکن است 

 شما را در سرجلسه امتحان دچار ابهام کرده باشد.برخی از 

𝑇𝐸𝑥−𝑁𝑜𝑛𝑃𝑖𝑝𝑒 = 𝑁 × ∑ 𝑇𝑆𝑖
= 𝑁 × (3 + 2 + 4 + 3 + 4) = 16𝑁𝑛𝑠 

𝑇𝐸𝑥−𝑃𝑖𝑝𝑒 = (𝑁 + 𝐾 − 1) × (𝑀𝑎𝑥 𝑇𝑆𝑖
+ 𝑇𝑃𝑖𝑝𝑒𝑅𝑒𝑔) 

𝑇𝐸𝑥−𝑃𝑖𝑝𝑒 = (𝑁 + 5 − 1) × (4 + 1) = 5(𝑁 + 4)𝑛𝑠 

𝑆 =
16𝑁𝑛𝑠

5(𝑁 + 4)𝑛𝑠
= 3.2 
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FA0

a0

F0

Cin

0123

u0v0w0z0

MUX

FA1

a1

F1

0123

MUX

FAn– 

an–  

Fn– 

0123S1

S0
MUX

S1

S0

S1

S0
. . .

. . .

u1v1w1z1un– 

vn– 
wn– 

zn– 

 

 صحیح است.  1گزینه  

𝑆1𝑆0زمانی که   = 𝑢پس لازم است ورودی   شود، میباشد،  عمل جمع انجام  00 = 𝑏𝑖 .باشد 

𝑆1𝑆0که   هنگامی = 𝑣پس لازم است ورودی   شود، میانجام  تفریقباشد،  عمل  01 = 𝑏𝑖
 باشد. ′

𝑆1𝑆0زمانی که   = 𝑤پس لازم است ورودی   ، است Aاگر رقم نقلی صفر باشد خروجی باشد،   10 =  باشد.  0

𝑆1𝑆0در نهایت اگر   = 𝐴باشد، اگر رقم نقلی صفر باشد خروجی    11 −   1-شود پس باید در ورودی عدد  می   1

𝑧قرار گیرد یعنی   = 1. 
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 صحیح است.   1گزینه 

𝑚𝑜𝑣𝑒   𝐷 , 10[𝐴]   

index     :𝐷آدرس دهی   ← 𝑀𝑒𝑚[10 + 𝐷پس :   [100 ← −10 

𝑚𝑜𝑣𝑒 𝐴 , 20[𝐵] 

index   :𝐴دهی آدرس  ← 𝑀𝑒𝑚[20 + 𝐴پس :   [110 ← −12

𝑚𝑢𝑙𝑡  𝐷, 𝐴 

𝐷 ← 𝐴 × 𝐷   : پس𝐷 ← +120

𝑚𝑜𝑣𝑒 𝐶 , [𝐷] 

𝐶غیرمستقیم رجیستری :  دهی آدرس  ← 𝑀𝑒𝑚[120]   : پس𝐶 ← 120

𝑥𝑐ℎ𝑔 𝐵 , 𝐶 

𝐵 ↔ 𝐶   : پس𝐶 ← 𝐵و     110 ← 120 
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 صحیح است.  2گزینه 

– 𝐴پس از تفریق    𝐵   

𝐴باشد، به معنی   1برای دو عدد بدون علامت، اگر رقم نقلی خروجی  ≥ 𝐵 .است 𝐶 = 1 

𝐴برای دو عدد علامت دار، در صورتی که سرریز وجود نداشته باشد و بیت علامت حاصل تفریق صفر باشد،   ≥ 𝐵    است، اما اگر

𝐴باشد، باز هم به معنی این است که   1سرریز وجود داشته باشد و بیت علامت  ≥ 𝐵  پس . 

𝑉 ⊙ 𝑆 = 1 
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 صحیح است.  4گزینه 

 ، دو رابطه زیر قابل استفاده است:  Overflowبرای 

𝑂𝑣𝑒𝑟𝑓𝑙𝑜𝑤 = 𝑠̅15. 𝑎15. 𝑏15 + 𝑠15. 𝑎̅15. 𝑏̅15 

 یا:

𝑜𝑣𝑒𝑟𝑓𝑙𝑜𝑤 = 𝑐16 ⊕ 𝑐15 = 𝑠16 ⊕ 𝑐15 

𝑠15عبارت  ⊕ 𝑎15 ⊕ 𝑏15 بدیهی است که اشتباه است.   

𝑠15اما در مورد عبارت   ⊕ 𝑠14   .به مثال زیر دقت کنید 

0  1  1  0  0  1  1  0  0  1  1  0  0  1  1  0  
1  1  1  0  0  0  0  0  0  0  0  0  0  0  0  0    

0  1  0  0  0  1  1  0  0  1  1  0  0  1  1  0  1  
s15 s14 

1  1  

𝑠15در اینجا عدد اول مثبت و دیگری منفی است و علیرغم این که   ⊕ 𝑠14 =  است اما سرریز وجود ندارد. 1
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 صحیح است.  3گزینه 

 در حافظه نهان با نگاشت مستقیم : 

𝑇𝑎𝑔𝐹𝑖𝑒𝑙𝑑𝐷𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑀𝑎𝑝𝑝𝑒𝑑 = log2

𝑀𝑎𝑖𝑛𝑆𝑖𝑧𝑒

𝐶𝑎𝑐ℎ𝑒𝑆𝑖𝑧𝑒
= log2(2𝑥) = 𝑥 

 حافظه نهان با نگاشت مستقیم : در 

𝑇𝑎𝑔𝐹𝑖𝑒𝑙𝑑𝑆𝑒𝑡𝐴𝑠𝑠𝑜𝑐𝑖𝑎𝑡𝑖𝑣𝑒 = log2

𝑀𝑎𝑖𝑛𝑆𝑖𝑧𝑒

𝐶𝑎𝑐ℎ𝑒𝑆𝑖𝑧𝑒/#𝑊𝑎𝑦
= log2(2𝑥 × 2𝑤) = 𝑥 + 𝑤 

 در حافظه نهان با نگاشت مستقیم : 

𝑇𝑎𝑔𝐹𝑖𝑙𝑒𝑑𝐹𝑢𝑙𝑙𝑦𝐴𝑠𝑠𝑜𝑐𝑖𝑎𝑡𝑖𝑣𝑒 = log2

𝑀𝑎𝑖𝑛𝑆𝑖𝑧𝑒

𝐵𝑙𝑜𝑐𝑘𝑆𝑖𝑧𝑒
= log2 (

2𝑚

2𝑏
 ) = 𝑚 − 𝑏 
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Reg1Opcode1 Reg2

MemAddrOpcode2 Reg

16 bit

16 bit

یک کلمه ای

دو کلمه ای

 

 

رجیستری    دو عملوند بیتی است. دستورات یک کلمه ای شامل    16براساس توضیحات داده شده، آدرس حافظه  

. با توجه به توضیحات  دارند ای  ای یک عملوند رجیستری و یک عملوند حافظهخواهند بود و دستورات دو کلمه

حالت هم برای    15ای به صورت کامل استفاده شده و در دستورات یک کلمه Opcode1داده شده که از بخش  

های لازم برای آدرس  بیتی باشد. در این صورت تعداد بیت  4باید    Opcode1آن در نظر گرفته شده است. پس  

د تعداد رجیسترها که حداکثر در نظر گرفته شود توضیحی  )البته در اینجا در مور  بیتی است.  6  حداکثر   رجیستر

 نداده است( 

مشترک است و تنها یک حالت باقیمانده دارد. حداقل تعداد بیت لازم    Opcode1با     Opcode2بیت ابتدای    4

رجیستری   دستورات  بنابراین    1برای  است.  که    15شامل    Opcode2بیت  است  با    4بیت  مشترک  بیت 

Opcode1  بیت باقیمانده   11حالت( تنها یک حالت قابل استفاده است. با این شرایط  16بیت )  4دارد و از این

211تواند  می =  کد عملیاتی مختلف را تولید کند.   2048

 


